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En este capitulo se va a exponer el método de Maney aplicado al andlisis de porticos planos

El método de Maney es un método de equilibrio que como tal, consta de los pasos siguientes:
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En este capitulo se va a exponer el método de Maney aplicado al andlisis de porticos planos

El método de Maney es un método de equilibrio que como tal, consta de los pasos siguientes:

1° Creacion de una deformada genérica

- Interpretacion del modelo: descomposicion de nudos y tramos

- En funcion de esta interpretacion:
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Obtencion del nimero de incognitas { Desplazamientos independientes

Descomposicion de la deformada En estructuras simetricas
resultante en suma de defor‘madas En estructuras no siméfpicas
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En este capitulo se va a exponer el método de Maney aplicado al andlisis de porticos planos

El método de Maney es un método de equilibrio que como tal, consta de los pasos siguientes:
1° Creacion de una deformada genérica

- Interpretacion del modelo: descomposicion de nudos y tramos
- En funcion de esta interpretacion:

Giros
Obtencion del nimero de incognitas { Desplazamientos independientes

Descomposicién de la deformada { En estructuras simétricas

resultante en suma de defor‘madas En estructuras no simé'rricas

2° Obtencion de los esfuerzos de la deformada genérica

- En los tramos (ecuaciones de Maney)
- En los nudos

3° Obtencion de la deformada concreta del problema

4° Obtencion de los esfuerzos concretos del problema

5° Reacciones exteriores

Se ha minimizado la dificultad de los modelos utilizados durante la exposicion para fijar la
atencion en el procedimiento
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se puede interpretar de mdltiples maneras
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Existen tantos giros como conjuntos de tramos empotrados
existan en dicho nudo. El nimero de giros coincide con el nimero

: ﬁ ° ofe .
En un nudo de ecuaciones de equilibrio de momentos del nudo
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Existen tantos giros como conjuntos de tramos empotrados
En un nudo: existan en dicho nudo. El nimero de giros coincide con el nimero
| de ecuaciones de equilibrio de momentos del nudo

" El némero depende de la interpretacion del modelo

En una En estructuras simétricas, el nimero se reduce si se atiende a
estructura: < la simetria de la deformada

Los giros conocidos no son incdgnitas pero influyen en los esfuerzos
finales

\
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En estructuras no simétricas: se plantea para cada desplazamiento
independiente una hipdtesis de movimiento utilizando la técnica de los
diagramas de Williot

En estructuras simétricas se debe tener en cuenta que el
desplazamiento total sea simétrico respecto del eje de simetria. Esto
permite simplificar el nimero de incognitas desplazamiento
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Proceso

1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de

la siguiente forma:




Indice del capitulo {b
Proceso

1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de

la siguiente forma:

1.1- Proponer el desplazamiento de un nudo A movible que esté prdoximo a los apoyos fijos de
la estructura
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Proceso

1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de

la siguiente forma:

1.1- Proponer el desplazamiento de un nudo A movible que esté prdoximo a los apoyos fijos de
la estructura

1.2- Realizar el movimiento de los nudos restantes en funcion del movimiento de A utilizando la
técnica de los diagramas de Williot
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1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de

la siguiente forma:

1.1- Proponer el desplazamiento de un nudo A movible que esté prdoximo a los apoyos fijos de
la estructura

1.2- Realizar el movimiento de los nudos restantes en funcion del movimiento de A utilizando la
técnica de los diagramas de Williot

1.3- Cuando no se pueda calcular el movimiento de algin nudo, impedir con un “tope” el
movimiento propuesto de A. De esta manera se reduce el nimero de los nudos desplazables de

la estructura
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Proceso

1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de
la siguiente forma:

Repetir los pasos 1.1 y 1.2 proponiendo una nueva hipétesis de desplazamiento para otro nudo
B que se encuentre proximo a A. Si no se puede definir la posicion de algin otro nudo, fijar
con otro “tope” el movimiento de B y repetir los pasos 1.1 y 1.2 planteando el desplazamiento
de un nuevo nudo C préoximo al segundo tope. De esta manera se van limitando los
desplazamientos de todos los nudos de la estructura. Llega un momento en el que se pueden
dibujar los desplazamientos de los nudos restantes. En esta situacion, colocando un dltimo
“tope” en el dltimo nudo que hemos propuesto desplazar, se consigue limitar totalmente los
movimientos de todos los nudos de la estructura con el minimo nimero de topes
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Proceso

1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de
la siguiente forma:

Repetir los pasos 1.1 y 1.2 proponiendo una nueva hipétesis de desplazamiento para otro nudo
B que se encuentre proximo a A. Si no se puede definir la posicion de algin otro nudo, fijar
con otro “tope” el movimiento de B y repetir los pasos 1.1 y 1.2 planteando el desplazamiento
de un nuevo nudo C préoximo al segundo tope. De esta manera se van limitando los
desplazamientos de todos los nudos de la estructura. Llega un momento en el que se pueden
dibujar los desplazamientos de los nudos restantes. En esta situacion, colocando un dltimo
“tope” en el dltimo nudo que hemos propuesto desplazar, se consigue limitar totalmente los
movimientos de todos los nudos de la estructura con el minimo nimero de topes

2- Una vez fijados todos los nudos con los topes, el nimero de desplazamientos independientes
coincidira con el nimero de topes colocados en el modelo. Para conocer cada uno de estos
desplazamientos se realizardn los siguientes pasos:
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1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de
la siguiente forma:

Repetir los pasos 1.1 y 1.2 proponiendo una nueva hipétesis de desplazamiento para otro nudo
B que se encuentre proximo a A. Si no se puede definir la posicion de algin otro nudo, fijar
con otro “tope” el movimiento de B y repetir los pasos 1.1 y 1.2 planteando el desplazamiento
de un nuevo nudo C préoximo al segundo tope. De esta manera se van limitando los
desplazamientos de todos los nudos de la estructura. Llega un momento en el que se pueden
dibujar los desplazamientos de los nudos restantes. En esta situacion, colocando un dltimo
“tope” en el dltimo nudo que hemos propuesto desplazar, se consigue limitar totalmente los
movimientos de todos los nudos de la estructura con el minimo nimero de topes

2- Una vez fijados todos los nudos con los topes, el nimero de desplazamientos independientes
coincidira con el nimero de topes colocados en el modelo. Para conocer cada uno de estos
desplazamientos se realizardn los siguientes pasos:

2.1- Eliminar un tope y plantear una hipdotesis de desplazamiento tipo 1
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1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de
la siguiente forma:

Repetir los pasos 1.1 y 1.2 proponiendo una nueva hipétesis de desplazamiento para otro nudo
B que se encuentre proximo a A. Si no se puede definir la posicion de algin otro nudo, fijar
con otro “tope” el movimiento de B y repetir los pasos 1.1 y 1.2 planteando el desplazamiento
de un nuevo nudo C préoximo al segundo tope. De esta manera se van limitando los
desplazamientos de todos los nudos de la estructura. Llega un momento en el que se pueden
dibujar los desplazamientos de los nudos restantes. En esta situacion, colocando un dltimo
“tope” en el dltimo nudo que hemos propuesto desplazar, se consigue limitar totalmente los
movimientos de todos los nudos de la estructura con el minimo nimero de topes

2- Una vez fijados todos los nudos con los topes, el nimero de desplazamientos independientes
coincidira con el nimero de topes colocados en el modelo. Para conocer cada uno de estos
desplazamientos se realizardn los siguientes pasos:

2.1- Eliminar un tope y plantear una hipdotesis de desplazamiento tipo 1

2.2- Colocar nuevamente el tope eliminado
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1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de
la siguiente forma:

Repetir los pasos 1.1 y 1.2 proponiendo una nueva hipétesis de desplazamiento para otro nudo
B que se encuentre proximo a A. Si no se puede definir la posicion de algin otro nudo, fijar
con otro “tope” el movimiento de B y repetir los pasos 1.1 y 1.2 planteando el desplazamiento
de un nuevo nudo C préoximo al segundo tope. De esta manera se van limitando los
desplazamientos de todos los nudos de la estructura. Llega un momento en el que se pueden
dibujar los desplazamientos de los nudos restantes. En esta situacion, colocando un dltimo
“tope” en el dltimo nudo que hemos propuesto desplazar, se consigue limitar totalmente los
movimientos de todos los nudos de la estructura con el minimo nimero de topes

2- Una vez fijados todos los nudos con los topes, el nimero de desplazamientos independientes
coincidira con el nimero de topes colocados en el modelo. Para conocer cada uno de estos
desplazamientos se realizardn los siguientes pasos:

2.1- Eliminar un tope y plantear una hipdotesis de desplazamiento tipo 1

2.2- Colocar nuevamente el tope eliminado

2.3- Eliminar otro tope y plantear otro desplazamiento tipo 1
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1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de

la siguiente forma:

Repetir los pasos 1.1 y 1.2 proponiendo una nueva hipétesis de desplazamiento para otro nudo
B que se encuentre proximo a A. Si no se puede definir la posicion de algin otro nudo, fijar
con otro “tope” el movimiento de B y repetir los pasos 1.1 y 1.2 planteando el desplazamiento
de un nuevo nudo C préoximo al segundo tope. De esta manera se van limitando los
desplazamientos de todos los nudos de la estructura. Llega un momento en el que se pueden
dibujar los desplazamientos de los nudos restantes. En esta situacion, colocando un dltimo
“tope” en el dltimo nudo que hemos propuesto desplazar, se consigue limitar totalmente los
movimientos de todos los nudos de la estructura con el minimo nimero de topes

2- Una vez fijados todos los nudos con los topes, el nimero de desplazamientos independientes
coincidira con el nimero de topes colocados en el modelo. Para conocer cada uno de estos
desplazamientos se realizardn los siguientes pasos:

2.1- Eliminar un tope y plantear una hipdotesis de desplazamiento tipo 1

2.2- Colocar nuevamente el tope eliminado
2.3- Eliminar otro tope y plantear otro desplazamiento tipo 1

2.4- Colocar nuevamente el tope eliminado



Indice del capitulo {b

Proceso

1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de

la siguiente forma:

Repetir los pasos 1.1 y 1.2 proponiendo una nueva hipétesis de desplazamiento para otro nudo
B que se encuentre proximo a A. Si no se puede definir la posicion de algin otro nudo, fijar
con otro “tope” el movimiento de B y repetir los pasos 1.1 y 1.2 planteando el desplazamiento
de un nuevo nudo C préoximo al segundo tope. De esta manera se van limitando los
desplazamientos de todos los nudos de la estructura. Llega un momento en el que se pueden
dibujar los desplazamientos de los nudos restantes. En esta situacion, colocando un dltimo
“tope” en el dltimo nudo que hemos propuesto desplazar, se consigue limitar totalmente los
movimientos de todos los nudos de la estructura con el minimo nimero de topes

2- Una vez fijados todos los nudos con los topes, el nimero de desplazamientos independientes
coincidira con el nimero de topes colocados en el modelo. Para conocer cada uno de estos
desplazamientos se realizardn los siguientes pasos:

2.1- Eliminar un tope y plantear una hipdotesis de desplazamiento tipo 1

2.2- Colocar nuevamente el tope eliminado
2.3- Eliminar otro tope y plantear otro desplazamiento tipo 1

2.4- Colocar nuevamente el tope eliminado
2.5- etc



Indice del capitulo {b

Proceso

1- Convertir la estructura que se analiza en una indesplazable fijando los desplazamientos de todos
los nudos movibles con el minimo nimero de restricciones, que llamaremos topes. Cada tope evita el
movimiento de un nudo en una direccion del plano de la estructura y se representa en forma de un
apoyo deslizante. Para disponer adecuadamente estos topes en la estructura, puede procederse de

la siguiente forma:

Repetir los pasos 1.1 y 1.2 proponiendo una nueva hipétesis de desplazamiento para otro nudo
B que se encuentre proximo a A. Si no se puede definir la posicion de algin otro nudo, fijar
con otro “tope” el movimiento de B y repetir los pasos 1.1 y 1.2 planteando el desplazamiento
de un nuevo nudo C préoximo al segundo tope. De esta manera se van limitando los
desplazamientos de todos los nudos de la estructura. Llega un momento en el que se pueden
dibujar los desplazamientos de los nudos restantes. En esta situacion, colocando un dltimo
“tope” en el dltimo nudo que hemos propuesto desplazar, se consigue limitar totalmente los
movimientos de todos los nudos de la estructura con el minimo nimero de topes

2- Una vez fijados todos los nudos con los topes, el nimero de desplazamientos independientes
coincidira con el nimero de topes colocados en el modelo. Para conocer cada uno de estos
desplazamientos se realizardn los siguientes pasos:

2.1- Eliminar un tope y plantear una hipdotesis de desplazamiento tipo 1

2.2- Colocar nuevamente el tope eliminado

2.3- Eliminar otro tope y plantear otro desplazamiento tipo 1

2.4- Colocar nuevamente el tope eliminado

2.5- etc Pulsar para volver {"



